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1 - 1. “Qualche mamma ha poca pazienza”. 2. “.... le mamme sono pazienti". Completate la frase in modo
che le proposizioni 1 e 2 siano logicamente equivalenti.

[  ] Non tutte.

[  ] Tutte.

[  ] Personalmente credo che.

2 - Chi ha letto almeno una volta l’“Eneide”, dopo non può più leggere l’“Iliade”. Solo chi ha letto
l’“Odissea” può leggere l’“Iliade”. Chi ha letto almeno una volta l’“Iliade”, dopo non può più leggere la
“Pharsalia”. Se ho letto la “Pharsalia ”...

[  ] Potrei aver letto prima l'“Eneide”.

[  ] Sicuramente ho letto prima l'“Odissea”.

[  ] Sicuramente non ho letto prima l'“Eneide”.

3 - “Primo termine” sta a “secondo termine” come “terzo termine” sta a “quarto termine”. Se il “primo
termine” è bisaccia e il secondo termine è sacca, si scelgano opportunamente il “terzo termine” e il
“quarto termine”.

[  ] Barda e armatura.

[  ] Conciso e prolisso.

[  ] Affranto e vigoroso.

4 - Quale dei binomi proposti deve essere eliminato affinché la serie seguente sia corretta? (modo/moda)
(senno/seno) (leggenda/legenda) (osso/oso).

[  ] (modo/moda).

[  ] (leggenda/legenda).

[  ] (osso/oso).
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5 - Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che
precede che a quello che segue: progetto ( ) strumento musicale.

[  ] Piano.

[  ] Programma.

[  ] Concerto.

6 - “strumento di ormeggio : àncora = di nuovo : ( )”. Quale dei seguenti elementi completa correttamente
la proporzione?

[  ] (ancòra).

[  ] (ancorà).

[  ] (salpàre).

7 - Quale dei seguenti gruppi di termini è disomogeneo rispetto agli altri?

[  ] Boria, arroganza, altezzosità, alterigia.

[  ] Sbeffeggiatura, beffa, canzonatura, lode.

[  ] Seccatura, incomodo, fastidio, agio.

8 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l’arredo della camera degli ospiti ed è indecisa sull’acquisto di
un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia, Margherita. I mobili sono
realizzati in: teak, pino, mogano, bambù, non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei mobili sono
euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine. Le misure dei mobili sono:
170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

È inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak è 1.820 euro; - il mobile Ambra è realizzato in bambù e
misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo è di
1.890 euro; - il mobile Gardenia è realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205 cm.

Con quale materiale è realizzato il mobile che misura 175x50x215 cm?

[  ] Pino.

[  ] Bambù.

[  ] Teak.
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9 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l’arredo della camera degli ospiti ed è indecisa sull’acquisto di
un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia, Margherita. I mobili sono
realizzati in: teak, pino, mogano, bambù, non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei mobili sono
euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine. Le misure dei mobili sono:
170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

È inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak è 1.820 euro; - il mobile Ambra è realizzato in bambù e
misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo è di
1.890 euro; - il mobile Gardenia è realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205 cm.

Quale mobile ha dimensioni maggiori?

[  ] Iris.

[  ] Quello realizzato in pino.

[  ] Margherita.

10 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l’arredo della camera degli ospiti ed è indecisa sull’acquisto di
un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia, Margherita. I mobili sono
realizzati in: teak, pino, mogano, bambù, non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei mobili sono
euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine. Le misure dei mobili sono:
170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

È inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak è 1.820 euro; - il mobile Ambra è realizzato in bambù e
misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo è di
1.890 euro; - il mobile Gardenia è realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205 cm.

Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta.

[  ] Il mobile Iris è realizzato in teak.

[  ] 1.890 euro è il prezzo del mobile Ambra.

[  ] Il mobile Margherita è realizzato in bambù.

11 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.
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Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l’arredo della camera degli ospiti ed è indecisa sull’acquisto di
un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia, Margherita. I mobili sono
realizzati in: teak, pino, mogano, bambù, non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei mobili sono
euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine. Le misure dei mobili sono:
170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

È inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak è 1.820 euro; - il mobile Ambra è realizzato in bambù e
misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo è di
1.890 euro; - il mobile Gardenia è realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205 cm.

Quale mobile acquisterebbe Lucia se decidesse per quello che, in base al prezzo, è terzo in ordine
decrescente?

[  ] Quello realizzato in bambù.

[  ] Il mobile Margherita.

[  ] Quello che misura 180x50x220 cm.

12 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l’arredo della camera degli ospiti ed è indecisa sull’acquisto di
un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia, Margherita. I mobili sono
realizzati in: teak, pino, mogano, bambù, non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei mobili sono
euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine. Le misure dei mobili sono:
170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

È inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak è 1.820 euro; - il mobile Ambra è realizzato in bambù e
misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo è di
1.890 euro; - il mobile Gardenia è realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205 cm.

Quale mobile sceglierebbe Lucia se decidesse per quello che, in base alle dimensioni, è terzo in ordine
crescente?

[  ] Margherita.

[  ] Il mobile che costa 1.910 euro.

[  ] Quello realizzato in bambù.

13 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l’arredo della camera degli ospiti ed è indecisa sull’acquisto di
un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia, Margherita. I mobili sono
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realizzati in: teak, pino, mogano, bambù, non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei mobili sono
euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine. Le misure dei mobili sono:
170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

È inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak è 1.820 euro; - il mobile Ambra è realizzato in bambù e
misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo è di
1.890 euro; - il mobile Gardenia è realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205 cm.

Quale mobile costa 1.850 euro?

[  ] Quello realizzato in bambù.

[  ] Quello che misura 175x50x215 cm.

[  ] Quello realizzato in mogano.

14 - Nella proporzione k : j = w : y se k e j sono rispettivamente chirurgo e bisturi, mentre y vale ago, cosa
può valere w?

[  ] Sarto.

[  ] Metro.

[  ] Filo.

15 - Se "ABBARBICHERETE" vale "BICHER" e "CALCIFICAZIONE" vale "FICAZI" allora
“CAMPANILISTICO" vale….

[  ] "NILIST".

[  ] "ILISTI".

[  ] "ANILIS".

16 - Se la matita rossa si trova tra quella nera e quella blu; la matita blu si trova tra quella rossa e quella
viola; la matita viola si trova tra quella blu e quella azzurra; la matita azzurra si trova tra quella viola e
quella gialla; la matita nera si trova tra quella verde e quella rossa è sicuramente vero che:

[  ] La matita azzurra è più vicino a quella blu che a quella verde.

[  ] Non è possibile stabilire se la matita viola sia più vicina a quella blu che a quella nera.

[  ] La matita blu è più vicina a quella verde che a quella rossa.

17 - Francia, Marsiglia, Senna, Monte Bianco. Quali fra i seguenti elementi inserirebbe nella sequenza
riportata?
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[  ] Basilica del Sacro Cuore di Montmartre.

[  ] Cattedrale di Santa María de la Sede.

[  ] Empire State Building.

18 - Età dei bambini sotto i 10 anni che abitano nel mio palazzo: 1; 5; 4; 4; 2; 6. Determinare la media
aritmetica.

[  ] 11/3.

[  ] 11/6.

[  ] 4.

19 - Si seguano le seguenti istruzioni "Sottrarre 9 dal prodotto di 8 per 2". Qual è il numero ottenuto?

[  ] 7.

[  ] 6.

[  ] 8.

20 - Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 86; 91; ( ); 98; 100; 105; ( ); 112; 114.

[  ] 93 e 107.

[  ] 94 e 107.

[  ] 93 e 106.

21 - Chi è il più giovane Presidente della Repubblica francese, eletto a soli 39 anni nel 2017?

[  ] Emmanuel Macron.

[  ] François Hollande.

[  ] Nicolas Sarkozy.

22 - Chi morì insieme al magistrato Giovanni Falcone e a tre uomini della sua scorta, il 23 Maggio 1992
nella Strage di Capaci?

[  ] La moglie.

[  ] La figlia.

[  ] La madre.
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23 - Quale esponente del Partito democratico americano, di origine abruzzese e molisana, è stata eletta
Speaker della Camera dei rappresentanti degli Usa nel 2007 e lo è nuovamente dal 2019?

[  ] Nancy Pelosi.

[  ] Ursula von der Leyen.

[  ] Sanna Mirella Marin.

24 - Che nazionalità ha Greta Thunberg, la leader generazionale delle battaglie per il clima?

[  ] Svedese.

[  ] Americana.

[  ] Greca.

25 - "La monaca di Monza" è un noto personaggio dell'opera letteraria:

[  ] I Promessi Sposi.

[  ] Cavalleria rusticana.

[  ] Una peccatrice.

26 - Padron 'Ntoni e Bastianazzo sono i protagonisti di una famosissima opera di Verga; quale?

[  ] I Malavoglia.

[  ] I Promessi Sposi.

[  ] Il Decamerone..

27 - Quali fra le seguenti opere di Francesco Petrarca è scritta in volgare?

[  ] Il Canzoniere.

[  ] L'Africa.

[  ] Il Secretum.

28 - Il 13 gennaio 2012 è naufragata all'Isola del Giglio una nave da crociera, provocando 32 morti e 64
feriti. Come si chiamava l'imbarcazione?

[  ] Costa Concordia.

[  ] Norvegian Breakaway.
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[  ] Queen Mary 2.

29 - Quale politico ha vinto le elezioni presidenziali negli Usa nel 2020?

[  ] Joe Biden.

[  ] Donald Trump.

[  ] Hillary Clinton.

30 - Ad aprile 2013, all'età di 87 anni, è morta la prima donna ad essere stata primo ministro nel Regno
Unito, dal 1979 al 1990. Chi?

[  ] Margaret Thatcher.

[  ] Michelle O'Neill.

[  ] Theresa May.
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